
 
 Sitzungsvorlage 

 

TOP 7 Festlegung der Aufsichtsratsmitglieder für die Wohn- und 

Gewerbeförderung Allensbach GmbH  
 

Vorberatung:  - 

Verantwortliches Amt: Hauptamt 

Sachgebiet: Wohn- und Gewerbeförderung Allensbach 

GmbH 

Haushaltsstelle: --- 

Zeitrahmen: 2020 bis 2025 

  

Letzter Gemeinderatsbeschluss zu diesem Tagesordnungspunkt: 
- 

 

Externe Sitzungsteilnehmer / Referenten: 
- 

 

Beteiligte Institutionen / Einrichtungen / Körperschaften: 
Bezirkssparkasse Reichenau 

 

Beschreibung der Haushaltssituation: 

- 

 

 

 

 

 

 

 

Beschlussinformationen 

☒Offener Beschluss  ☐Geheime Wahl  ☐Kenntnisnahme 

☒Bericht Mitteilungsblatt  ☐Amtl. Bekanntm.  ☐Benchmark 

☐Befangenheit:        

 

Anlagen: - 

Gemeinderat – Öffentliche Sitzung am 17. Februar 2020 

Beschlussantrag  

1. Als Aufsichtsratsmitglieder für die Wohn- und Gewerbeförderung Allensbach 

GmbH werden bestellt für die Amtsperiode 2020 bis 2025: 

1) Bürgermeister Friedrich 

2) Ludwig Egenhofer 

3) Pius Wehrle 

4) Doris Hellmuth 

5) Tobias Volz 



2 

 

Wohn- und Gewerbeförderung Allensbach GmbH 
 
Im November 2019 hat zuletzt eine Sitzung des sog. „TZA-Beirats“ stattgefunden, der bis dahin 

noch das zuständige Gremium für die ehemalige „Wirtschaftsfördergesellschaft“ und das zu-

gehörige Technologiezentrum (TZA) war. In der Sitzung wurde über den aktuellen Stand zur 

Umstrukturierung der Gesellschaft in eine „Wohn- und Gewerbeförderung GmbH“ berichtet. 

 

In diesem Zusammenhang wurde einhellig festgelegt, dass im künftigen Aufsichtsrat 10 Per-

sonen vertreten sein sollen. Dabei stellt jeder Gesellschafter fünf Mitglieder. Die Gemeinde 

kann so die vier Fraktionen und den Bürgermeister in den Aufsichtsrat entsenden. 

 

Die Gesellschaft ist bereits offiziell umgewandelt und seit dem 01.01.2020 eine Gesellschaft 

mit beschränkter Haftung (GmbH). Die Bezeichnung lautet „Wohn- und Gewerbeförderung 

Allensbach GmbH“. Der entsprechende Gesellschaftsvertrag ist bereits unterzeichnet.  

 

Als Vertreter der Gesellschaft haben Bürgermeister Friedrich und Sparkassendirektor Roth un-

terzeichnet. Geschäftsführer sind Herr Stefan Weiss für die Gemeinde Allensbach sowie Herr 

Jonathan Stich für die Bezirkssparkasse Reichenau. 

 

Es wird vorgeschlagen, den Aufsichtsrat – wie bereits mit den Fraktionen vorab abgestimmt – 

gemäß dem Beschlussvorschlag auf Seite 1 zu besetzen. 

 

Stellverterter/innen sind – wie auch im Aufsichtsrat der Gemeindewerke GmbH- nicht vorge-

sehen. 

 

Weitere Aufsichtsratsmitglieder 
 

Die Aufsichtsratsmitglieder von Seiten der Bezirkssparkasse Reichenau sind: 

 

1) Johann Roth, Vorstandsvorsitzender Bezirkssparkasse 

2) Günter Weber, Vorstandsmitglied Bezirkssparkasse 

3) Alexander Bertram, stv. Vorstand Bezirkssparkasse 

4) Leonhard Sauter, Verwaltungsrat Bezirkssparkasse 

5) Wolfgang Frick, Verwaltungsrat Bezirkssparkasse 

 

Weitere Vorgehensweise 
 
Der Abbruch des ehemaligen TZA erfolgt ab Ende Februar/Anfang März 2020. 

 

Parallel läuft derzeit das Bebauungsplanverfahren für den Neubau. Voraussichtlich in der Ge-

meinderatssitzung am 24.03.2020 kann das Ergebnis der Offenlage präsentiert und der Sat-

zungsbeschluss gefasst werden. 

 

Vorab ist bereits der Rohentwurf des Bauantrags eingereicht worden. Dieser kann in der ers-

ten Aufsichtsratssitzung nochmals vorgestellt und im Detail beraten werden.  


